

江东新区持续释放政策效应

以优质服务助力产业发展

营商如水,润企有声;环境似风,助业无形。为营造企业发展的一流生态,近年来,海口江东新区持续深化“放管服”改革,通过多措并举的“硬措施”不断优化发展“软环境”,加快产业服务平台建设、完善企业服务体系,助力企业落地生根、茁壮成长,为海口打造产城融合创新之城注入新动能。

引进龙头企业 带动园区新兴产业

近日,浦银金融租赁股份有限公司通过在江东新区临空经济区设立的SPV公司,成功向国内航空公司完成一架空客A321neo飞机租赁订单投放。“此次浦银金租业务的成功落地,为海南自贸港建设面向‘两洋’的航空区域门户枢纽注入了强劲金融动能。”江东新区管理局临空经济部相关负责人表示。

7月5日,记者走访江东新区临空经济区看到,中通、圆通等物流园内,工人正忙碌地在流水线旁分拣来自国内外的快件。不远处,海口美兰国际机场的客货运输线繁忙运转。这些热火朝天的景象,正是江东新区临空经济

区蓬勃发展的生动写照。目前,江东新区临空经济产业集群规模已突破1000亿元。

作为江东新区总部经济区企业,山东能源海南国际能源交易中心交易额已突破2万亿元,业务覆盖全球多个国家和地区,能源类产业在海南自贸港的集聚效应日益凸显。“海南自贸港政策为海能中心运营提供了实质性助力,尤其在税收制度、招商政策、跨境政策等方面优势显著。”山东能源(海南)智慧国际科技有限公司总经理刘光进说。

江东新区通过招商引资引进各产业龙头企业,积极推动政策突破与落地。据统计,目前园区融资租赁业务快速增长,累计租赁资产投放额超

270亿元,完成了飞机零关税租赁、船舶跨境租赁等多项自贸港首单业务。

加大服务力度 激发企业发展动能

7月4日,宽敞明亮的江东新区政务中心人流如织。浪花造型的服务柜台营造出温馨贴心的氛围,自助打印机等设备一应俱全,工作人员正高效地为市民办理各项业务。

江东新区管理局营商环境部相关负责人介绍,企业服务中心在现有工商登记、税务、水电气网报装、产业政策咨询、ODI(境外投资)、知识产权、法律、信用、工会等服务基础上,持续扩容服务清单,未来还将增设金融服务和通关报关服务,提供融资对接、

信贷支持,打造跨境贸易便利化窗口。

营商环境好不好,企业说了算。作为园区重点招引企业,海南华电江东投资有限公司董事长孟宪武表示,企业落地后,江东新区管理局提供“管家式”服务,指派专人对接各项事务,确保需求件件有回应、事事有着落。“工作人员主动上门为公司职工办理落户手续,及时解答人才落户问题,让我们真切感受到了园区的‘温度’与‘速度’。”孟宪武说。

江东新区管理局相关负责人表示,园区将持续优化营商环境,不断提升服务品质,拓展服务领域和内容,为企业提供更加个性化、专业化的服务,以实际行动推动重点产业高质量发展,吸引全球优质资源加速集聚。

□本报记者 曾昭娟
特约记者 曹柳

首届海南自贸港公民科学素质大赛网络赛今日开赛

本报7月6日讯(记者王子豪)记者从省科协获悉,主题为“科创赋能自贸港 全民科普向未来”的海南自贸港公民科学素质大赛网络赛将于7月7日拉开帷幕。公众可关注“海南省科协”“科普海南”以及各市科协微信公众号,点击菜单栏上的“网络竞赛”进入答题“战场”。

据介绍,大赛分为网络赛和现场赛,将从7月持续至9月。其中,7月7日至8月7日为网络赛阶段,公众可线上参与。网络赛结束后,由各县市科协组织一支队伍代表本地区参加现场复赛和决赛,最终决出一二三等奖。

网络赛内容涵盖科学观念与方法、物质与能量、生命与健康等领域知识,每轮答对3题及以上即可抽取每日红包奖励,轻松完成“知识变现”。此外,总排名前100名的选手将获得20元至500元不等的话费奖励,前三名将获颁专属网络荣誉证书。

据了解,本届大赛由省科协、省农业农村厅、省教育厅、省民政厅、省总工会联合主办,旨在通过竞赛形式激发公众对科学的兴趣,营造讲科学、爱科学、学科学、用科学的良好氛围,提升我省全民科学素质,为海南自贸港高质量发展和高水平科技自立自强提供坚实的社会基础。

“新旧记忆·府城街巷跑”活动举办

脚步丈量街巷 焕新城市记忆



▲跑者在府城鼓楼打卡点拍照留念。

▲在黄忠义公祠打卡点,跑者完成指定任务并拿到了贴纸。

▶跑者集体热身,准备开启文化探索之旅。

本报记者 苏弼坤 摄



本报7月6日讯(记者李欣)7月6日上午,“新旧记忆·府城街巷跑”活动在琼山区府城鼓楼拉开帷幕。四十多位跑者穿行于府城街巷间,通过打卡历史文化景点,探寻琼州绵延千年的新旧记忆。

上午9点,随着出发号令响起,跑者们从府城鼓楼启程,开启了一场

琼州文化探索之旅。活动精心设置了11个特色打卡点,包括府城鼓楼、拉扶汤咖啡、尚书直街关帝庙、打铁巷、琼铭老茶店、黄忠义公祠、琼台福地、琼山中学、福地轩、福地后街等。跑者可自由规划路线,在各打卡点完成指定任务并收集贴纸,集满7个以上即可获得相应奖励。

各打卡点设置了丰富多样的互动环节:在黄忠义公祠,跑者需要完成府城古建筑拼图;在琼山公祠,则要接受数学题考验……“今天的活动形式新颖有趣,让我深入体验了府城的市井生活,感受到浓浓的烟火气息。”跑者温天洲开心地说。位于鼓楼脚下的拉扶汤咖啡店

作为特色打卡点之一,以其独特的艺术氛围吸引了众多跑者。主理人陈豪建设说:“作为土生土长的府城人,我希望通过咖啡这个载体,吸引更多年轻人关注府城,共同发掘和传承这千年古城的历史魅力。”

活动主办方、海南锦鲤文化传媒有限公司董事长陈路表示,

希望通过街巷跑这种年轻人喜爱的方式,唤醒老街区活力,让青年一代见证老街区的蜕变,并吸引他们来此创业发展。当青年创业者形成集聚效应时,老街区必将焕发新的生机。“未来,我们还计划在菜山寮村等特色点位继续举办街巷跑活动。”陈路说道。

海口1案例入选全国女性社会组织特色项目 系全省唯一

本报7月6日讯(记者周慧)近日,全国妇联社联中心发布全国女性社会组织服务妇女儿童和家庭特色项目名单。由海口市妇联推荐的海口市云开见日义工社《田螺计划——关爱女性孤寡老人志愿服务项目》成功入选,是海南省唯一入选项目。

据介绍,田螺计划于2014年9月1日启动,项目以敬老院和独居孤寡老人为主,将关爱孤寡老人心理和改善老人伙食相结合,合理利用资源,开发爱心菜地和田螺厨房,吸引爱心企业、志愿者等共同参与。志愿者将敬老院、老人家院子等门前荒地开垦为爱心菜园,种植的瓜果蔬菜,不仅供老人食用,还能通过义卖筹集资金,用于购买食材和日用品。

2019年3月8日,项目特别启动关爱女性孤寡老人专项服务,通过整合社会志愿服务资源,创新构建“1+4+N”志愿服务模式。该模式以居住在海口的400位女性孤寡老人为核心服务对象,围绕生活改善、环境清洁、情感陪伴和价值提升四大行动开展服务,并在此基础上不断拓展服务内容,形成常态化服务体系。

“企业秘书”沉一线 办妥企业“急盼事”

(上接第一版)

多措并举助企“加速跑”

7月3日,记者再次踏入位于吾悦广场的唐久便利海南首店时,看到各类饮料、零食、生活用品一应俱全,关东煮、炸鸡排、鲜肉包等鲜食十分丰富,不少上班族正在这里享用午餐。

“园区企业秘书积极协调相关部门,推动鲜食产品在开业首日顺利上架,如今鲜食也成为店内的‘引流’商品。”郭凯说。

企业秘书助推项目“加速跑”。在海口国家高新区狮子岭工业园,唐久物流园项目已进入竣工验收阶段。“在供电环节,从变电站铺设至物流园项目的电缆长度为2.6公里,由于附近没有铺设电网的管沟,开挖路面需要征得沿线企业的同意。”作为负责园区企业供水供电的“企业秘书+党建指导员”,黄赞积极与多方沟通协调,使原本需要一个多月才能完成的铺设工作缩短至20天,助力企业加快竣工验收步伐。

“学习教育开展以来,高新区112名企业秘书深入293家企业,94个项目听心声、察企情、解企忧,力争为企业打造贯穿全生命周期的优良营商环境和发展空间。”海口国家高新区管委会相关负责人表示,园区将持续优化企业“全链条”服务,将学习教育成果切实转化为推动园区高质量发展的实际成效。

海南省美术馆 外立面施工忙

(上接第一版)2012年至今,市关工委争取市委、市政府支持,并多方筹措,募集助学资金316万元,精准帮扶了944名品学兼优的困难家庭学生。

为夯实成长土壤,郑绍儒积极推动全市家长学校建设。在市关工委的倡导下,全市共创办家长学校909所,基本实现义务教育阶段全覆盖。市关工委还组织开展多场培训,推广良好家教经验,培育好家风好家教,助力提升全市民众教育水平。

为了让孩子们度过一个安全快乐的暑期,郑绍儒积极发动“五老”志愿者配合相关部门开展巡查、宣传,筑牢未成年人安全防线。多年来,市关工委组织“五老”及法官、律师志愿者,深入各中小学校开展法治宣传教育活动150多场;推动各级关工委会同有关部门开展毒品预防宣传活动200余场,为青少年成长筑起一道坚实的防线。

海南省美术馆 外立面施工忙

7月5日,海南省美术馆项目现场一派繁忙景象,工人们正紧锣密鼓地进行外立面装饰施工。

据了解,该项目位于海口江东新区南渡江右岸,占地面积约6.73万平方米,总建筑面积约3.36万平方米。项目设计以中央展厅为核心,环绕布局了9个盒式展厅和2个过渡展厅。目前,美术馆主体结构已全面封顶。

作为海南省会城市十大公共文化设施项目之一,海南省美术馆建成后具备国际级藏品收藏、展览展示、文化交流、学术研究、美育教育及公共服务等六大主要功能,可举办大型展览及各类题材的视觉艺术展览。

本报记者 石中华 摄

